

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Redacción y Administración: Calle de Sagasta, 51.

Toda correspondencia al apartado 171.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población un mes. Ptas. 2
Fuera de la población trimestre. 7'50
Ejemplar atrasado, 20 céntimos
Anuncios y noticias según tarifa

Precio del ejemplar, 10 céntos.

Año XIV

Alicante: Jueves 7 Octubre de 1926

Núm. 4.486

COMENTARIOS

La bella joven que para ser monja dejó de ser buena hija

En nuestro estimado colega "El Liberal", de Las Palmas, leemos la siguiente noticia:

Una bella joven desaparece de su domicilio

Deja escrito un papel en el que dice va a hacer la vida religiosa

Hoy a las nueve se presentó en la Inspección de Vigilancia, Dolores Alonso León, de 50 años de edad, casada con Diego Sánchez Quintana, natural de San Bartolomé de Tirajana, domiciliada en la calle Perdomo, 27, dando cuenta de que esta mañana desapareció del domicilio paterno su hija Carlota Sánchez Alonso, de 23 años soltera.

Dicha joven dejó escrito un papel en el que participaba a sus padres que abandonaba la casa para seguir la vida religiosa, y que no se hicieran gestiones para su busca porque no habrían de encontrarla.

Manifiesta además en el papel escrito que iba a hacer vida de mendiga, vistiendo un traje negro de la madre, antes de tomar los hábitos.

Toda la ropa y zapatos de su propiedad los dejó la joven en su domicilio.

Parece que dicha joven es muy devota de Santa Teresina del Niño Jesús, que antes de ser religiosa hizo vida de mendiga.

Las señas de la joven Carlota Sánchez son: cutis blanco, pelo negro, ojos grandes también negros, tipo sobre delgado no muy parecido y boca regular.

He ahí un fruto del fanatismo. No hace mucho tiempo escribíamos sobre las jóvenes emuladoras de Luis Gonzaga. Hoy nos encontramos ante una mística imitadora de Santa Teresina del Niño Jesús.

Actualmente, en el resurgimiento de la beatería, cosa distinta de la verdadera religiosidad, se da mucho el ejemplar de la devota, que asiste metódicamente al templo, que tiene un agradable confesor, que interviene en la organización de ceremonias ostentosas, que recauda óbolos para imágenes de lujo insolente; pero que no se mortifica en nada. Al contrario, asiste a todas las fiestas mundanas, y lo hace cubriéndose el cuerpo por más que mamá Eva, con el cabello cortado a lo chiquillo, con las cejas depiladas, en suma, acentuando diabólicamente sus encantos, con artificio, para fascinar a los hombres.

Pero también se da, abundantemente, el tipo a que pertenece Carlota Sánchez Alonso. Nosotros pudimos observar a una de ellas atentamente en un tranvía, hace muy poco tiempo. Rígida y desentendiéndose de cuanto ocurría a su alrededor. El cuerpo enfundado en un traje de los llamados de hábito. El semblante inclinado, la vista fija en el suelo. Advertíase el afán de imitar a alguna santa a quien había tomado por modelo. Sin embargo, tan solo conseguía representar una forma anticuada de la religiosidad, que provocaba

miradas burlonas o de conmiseración.

Esa clase de fanáticas, en un principio suelen profesar gran cariño a sus padres, pero luego consideran que ese afecto les impide consagrarse enteramente a sus devociones y, en lucha horrible, van matando el amor que sienten por sus progenitores. Y cuando lo logran, extraviadas por la vida anormal que realizan, víctima del hiperterismo, llegan a realizar actos como el de la infeliz joven canaria que motiva estas líneas, en que se imita la vida de una supuesta o real santa, dejando de asimilarse lo esencial, pues no puede ser grata a los ojos de Dios la mujer que produce un efectivo dolor a sus padres por mendigar y dedicarse a la vida contemplativa, lo cual más tiene de manifestación egoísta que de expresión de sentimientos de altruismo.

Estos extravíos religiosos son producto de la invasión de órdenes monásticas extranjeras que en estos últimos tiempos tanto ha aumentado en nuestro país. Pérez Galdós, ya lo hizo notar, al fustigar los estragos del exotismo. Suyas son estas palabras: "Rara vez se veía allí a los graves clérigos españoles, que cuando son buenos, son los clérigos más clérigos, digámoslo así, de la cristiandad, verdaderos ministros de Dios por la seriedad real, la mansedumbre sin afectación y la sana sabiduría."

Es indudable que ciertas enseñanzas místicas exaltan a los jóvenes, que, por vanidad o extraviada religiosidad, respecto a los padres, realizan actos que van en contra de los preceptos divinos. El de las Palmas es un caso estriado pero otros más atenuados se han producido en Alicante y los hemos reflejado en nuestras columnas. Evidentemente es un mal al que se debe buscar remedio; los padres tienen el deber de reflexionar a lo que se exponen dejando a sus hijos abandonados para que se embriaguen de ciertas perturbadoras ideas; la sociedad tiene la obligación ineludible de evitar que en nombre de una religión se embrutezcan cerebros juveniles.

La Fiesta del Libro

El culto director del Reformatorio de Adultos, don Simón G. Martín del Val, ha organizado para hoy la celebración de la Fiesta del Libro, instituida por el real decreto de 6 de Febrero y real orden de 16 de Septiembre del año actual.

El acto se verificará en dicho establecimiento, a las cuatro y media de la tarde, e intervendrán en él, el Cronista de la Ciudad y elocuente orador don Francisco Figueras y la notabilísima agrupación musical "La Wagneriana".

Felicitemos al señor Martín del Val por la organización de este acto y agradecemos su atenta invitación para asistir a él.

A través de mis lentes de concha

Cuentos tártaros

¿Mas cuentos tártaros? Sí, lector; más cuentos tártaros. ¿No te placen? Lo lamento infinito, pero... los escribo. Son tantas las cosas que yo no puedo tragar y he de sufrir que, aunque no sea más que por la ley de las compensaciones, siento una íntima satisfacción escribiendo estos cuentos... o lo que sean, convencido de que a nadie han de satisfacer. Vamos pues con el segundo de la serie.

Monsieur Foulard, académico

Maurice Foulard había llegado a la cúspide. Aquel nombramiento era la culminación de sus ambiciones. No era por tanto de extrañar que, a pesar de conocer de antemano el honor que iban a dispensarle, temblara emocionado al leer y releer aquel pliego en el cual la Academia de Bellas Letras le comunicaba el acuerdo. A cademí-col; nada menos que a cademí-col! decía el buen Foulard silabeando con fruición el vocablo. ¡Ya era hora!...

Parsimoniosamente, dobló nuestro hombre el plieguecillo, leyó de nuevo el sobre para asegurarse de que no había error en el destino; osió una vez, dos veces, tres veces ahuecando la voz para conseguir la entonación que exigía su nueva personalidad y después abandonó su postura indolente y retrocedió en el sillón del despacho.

Un criado abrió la mampara en acato a la llamada del timbre.

—¿Se halla en casa Madame?
—Creo que sí, señor.
—Dígame usted que venga enseñada.

Maurice Foulard era meridional. Necesitaba comunicar a alguien su satisfacción. Era justo que fuera Madame la primera en conocer la fausta nueva.

Madame no se hizo esperar. Había recibido en la cocina el aviso de su *petit Maurice* y acudía pronta al llamamiento.

El se indignó al verla entrar en su despacho de flamante personalidad con las manos llenas de harina. No obstante fué benévolo. Como iba a sospechar la pobre la solemnidad del momento.

Ante el peligro de que sobre el horrorífico documento quedaran las huellas de las pastillas con que iba a regodearse, leyó él con voz campanuda el nombramiento.

La emoción de Madame fué enorme. Temblorosa, pálida, cayó en brazos de Foulard cubriéndole el rostro de lacrimosos besos y la espalda de dedazos de masa.

Temeroso de contagiarse, Maurice precipitó el final de la amorosa escena. Necesitaba estar solo. El nombramiento le obligaba a preparar un discurso y éste exigía estudio y meditación.

Quince días pasó Maurice Foulard encerrado en lo que él llamaba ahora posposamente su gabinete de estudio.

La mayor parte de los volúmenes de su establecimiento de librería formaban verdaderas murallas alrededor de la mesa de trabajo. Era preciso documentarse. Su oración había de demostrar a los envidiosos que el título de académico con que le había honrado la

Academia de Bellas Letras era merecido.

El sabía un rato de libros. Librero de viejo en el boulevard había pisado los mejores años de su vida entre literatura. Los nombres de todos los escritores, tanto antiguos como modernos le eran familiares. Su cerebro era un verdadero almacén en el cual guardando perfecto orden estaban catalogados no ya los nombres de las obras más famosas y sus creadores, sino los de las ediciones que gozaban de mejor venta y su precio de coste.

El dinero que Madame trajo al matrimonio y sus inconfesables manejos durante la guerra habían convertido a Foulard en un perfecto burgués dueño de la más importante librería de París. La librería de Foulard, y su casa editora le habían puesto en relación directa con algunas de las personas cuyos nombres figuraban desde hacía muchos años en su archivo cerebral.

Supo aprovecharse. Algunos antipáticos hechos a tiempo, liberalidad en la adquisición de originales y un tanto de su cortesía de mostrador, hacían del nuevo Maurice Foulard algo extraordinario en el mundo de las letras. Un editor espléndido y cortés... ¡ah! es nada!

Bien sabía él que debía solo a su fortuna el homenaje, pero... no era el primer caso. Siempre el dinero y el poder fueron encumbrados con los más absurdos honores.

La redacción del discurso de ingreso en la Academia, acabó por agotar sus fuerzas. Día y noche se pasaba nuestro hombre copiando y zurciendo párrafos de los olvidados textos. Al fin, la pieza oratoria salió triunfante. Foulard sonreía satisfecho cuando ante el espejo pronunciaba con énfasis de altura aquel conglomerado de ajenos juicios.

Llegó el día señalado. Madame lucía una espléndida toilette creación de un famoso modisto parisiense. De Foulard no hablamos. Estaba imponente.

Tras los preliminares de tribuna, un siseo flotó sobre el salón de actos. El neófito iba a hablar.

Pálido, nervioso, estirándose hasta la tribuna. Carraspeó como tenor que va a atacar una romanza comprometida y al ir a iniciar su discurso, vió que Leblanc, su mayor enemigo, fijaba en sus ojillos grises dibujando en su rostro abargado su más irónica sonrisa. Una sacudida interna conmocionó al académico. Quiso hablar y no pudo. Diría que la manaza de Leblanc le apretaba la garganta. Pasaron unos segundos de horrible angustia para Foulard. Madame le miraba congestionada en su creación.

Señoras...! Señores! balbuceó Maurice. Calló. No recordaba una sola palabra de su estudiado discurso. La más cruel amnesia se había apoderado de su cerebro... y Leblanc, reía ya francamente.

Era preciso salir del paso. Había que decir algo. Por fin Foulard habló.

Ante el asombro del docto au-

RAPIDA

El poeta Medina, encarcelado

Muy difícil es, y mucho más necesario que difícil, llegar a una inteligencia sincera y a la cordialidad después, Francia y Alemania. Los hombres de clara inteligencia y de noble corazón, tanto franceses como alemanes, lo de sean: el mundo verdaderamente civilizado tendría en ello una gran satisfacción, pues si el recuerdo se avivase todos los pueblos nos odiaríamos mutuamente. Sobre todo, que esa confraternidad es indispensable para la paz de Europa.

Ocurre con los pueblos lo mismo que con los individuos; si no estamos a bien con los vecinos viviremos en continua bronca. Si tendemos ropa dirán que les estorba; si se nos cae un poco de agua dirán que lo hemos hecho intencionadamente, si necesitamos algo de ellos para salir de un apuro, nos lo negarán; si se les interrumpe el alumbrado, sospecharán que es obra nuestra; si pasamos por la escalera que han lavado ellos nos tacharán de cochinos. ¡Hasta si un día nos sentimos alegres y cantamos se indignarán sospechando que esas canciones sean burlas intencionadas!...

DR. ALFONSO SANTAOLALLA

LABORATORIO DE ANALISIS

RAYOS X

Consulta previo número, de once a dos

S. Fernando, 2, Alicante

ditorio Maurice Foulard narró su historia. Con frase sincera rememoró sus tiempos de librero de viejo, sus días negros, sin pan y con nieve. Confesó sus negocios, aquellos negocios que le habían proporcionado dinero y honores, y sustituyendo los nombres de los literatos que tejían el mosaico de su primitivo discurso por los de sus encubridores, dijo el porqué de su nombramiento de académico y el dinero que le había costado.

El presidente de la Academia intentó varias veces atajar aquella lluvia de palabras. Tarea inútil. Como si Foulard estuviera solo en el despacho contándole sus culpas a las paredes, hablaba... hablaba... hablaba... sin advertir que académicos é invitados iban abandonando el salón con el más profundo desprecio. ¡Estaba loco!

Tres días estuvo Maurice Foulard entre la vida y la muerte. Venió su naturaleza de hombre fuerte.

Nadie se atrevía a recordarle lo pasado. Madame lo miraba rencorosa. Por fin Lemonier, su mejor amigo se arriesgó en la empresa.

—¡Calla!... No me lo recuerdes musitó Foulard. ¿Te extraña que hablara de mi vida? ¿De que podía hablar, si no sabía otra cosa!

EDDY
Automóviles y Bicicletas
BOTELLA

Vicente Medina, el poeta levantino, que con arte exquisito supo reflejar en sus versos el alma murciana y enaltecer a su tierra natal; el artista que compuso poemitas de insuperable emoción, impregnadas de sentimiento y de bondad, se halla preso en la cárcel de Rosal de las guerras lejos de extinguirse.

Sus compatriotas nos hemos enterado por un número de "La Nación", del Paraguay, en el que se publica una entrevista con el poeta. Vicente Medina, que a raíz de sus triunfos en Madrid emigró a Argentina, logró a los pocos años una popularidad verdadera con sus versos, tan llenos de ternura y de emoción evocadora de la vida huertana de esta región.

Ha publicado en la Argentina más de 50 libros, y los grandes rotativos y revistas se han honrado con su colaboración. Durante veinticinco años, Vicente Medina ha trabajado constantemente en Casas comerciales o en negocios, propios, siendo su conducta intachable.

¿Por qué se encuentra en la cárcel el gran poeta español? Concretamente no se dice en la entrevista de "La Nación". En Madrid está de representante del Paraguay un ilustre escritor, amigo cordialísimo del poeta, don Juan E. O'Leary, al que dedica justos elogios Medina. El periodista que habla con éste en la prisión le interroga por la causa de su actual situación, expresándose así el poeta:

"Me han complicado sin razón, porque sí; pero estoy tranquilo, con mi conciencia limpia. Ha sido duro el golpe imprevisto precisamente a esta altura de mi vida, en que sólo ambiciono el sosiego, la paz del hogar entre mis libros. La calma ha vuelto, sin embargo, y aquí me tiene escribiendo siempre, arreglando materiales y corrigiendo las pruebas de un libro en prensa."

Las averiguaciones hechas por el periodista paraguayo posteriormente confirman, en efecto, las palabras del poeta. La opinión de Rosario le es favorable y le acompaña con sus simpatías. Parece ser que una acusación infundada le ha privado de la libertad.

Vicente Medina, tiene sesenta años. No creemos que su infortunada situación dure mucho. Y deseamos, de todo corazón, que el ilustre poeta murciano se encuentre libre a estas horas, en la paz de su hogar, entre sus libros y completamente—así ha de ser—reivindicado en su prestigio personal.

No queremos, no podemos creer que el poeta Vicente Medina haya delinquido a la vejez...

Todos los españoles tienen el deber de laborar por que termine la aflictiva situación del poeta murciano, pero especialmente nosotros los levantinos, que tanto debemos a su musa, que tantas veces nos hemos deleitado con la lectura de sus sencillas y bellísimas poesías, insuperable en su género.

Restaurant "ALIANZA", a cargo de Pepe Lledó en el sitio mejor de la playa. Servicio de primer orden COCINA EXQUISITA

College Francais

patrocinado por:

El OFICIO de la Enseñanza del Frances en España La Alianza Francesa y el Comité de Aproximación FRANCO-ESPANOLA bajo la Inspección de la Embajada de FRANCIA en ESPAÑA.

Apertura del curso el día primero de Octubre en su local, de la Plaza de la Independencia.

Instrucción primaria. Francés. Música. Canto. Religión. Gimnasia, &

CLASES ESPECIALES PARA BACHILLERATO Y ESCUELA DE COMERCIO

El Director está a disposición de los padres, todas las tardes de cuatro a siete en su despacho.

En serio y en broma

Al paso que vamos pronto agotaremos los 365 días del año dedicándolos al libro, a la paz, al árbol, a la raza, a la infancia, a la vejez, al ahorro...

Una de las dedicatorias simpáticas es a la madre; nadie lo pondrá en duda. Pero, ¿porqué no dedicar otro también al padre, otro a la esposa, otro al marido? Además, entendemos que es muy necesario instituir el día de la suegra, ya que tanto se la evidencia incluso en chistes regocijantes. Yo que en varias ocasiones he protestado de tamaña injusticia y de tan grosero proceder; yo que cuando veo una mujer joven, guapa, arrogante, simpática, madre, pienso, ¿esta también la maltratarán cuando sea suegra?; yo que á todos los amigos recomiendo las mayores atenciones para con su mamá política; yo, repito, estoy autorizado para formular la petición. El día de la suegra se impone como un desagravio.

Lo que me sorprende es que ninguna mamá política me haya dado las gracias ni se haya pensado en rendirme un homenaje, que bien podía ser un álbum con los retratos y firmas, con algunos pensamientos en prosa o verso escritos por ellas.

Porque, conste, y públicamente lo digo con la seguridad de que nadie podrá desmentirme, yo jamás ni de pensamiento, ni de palabra escrita o hablada, ni de obra, he maltrato a mi suegra.

¿Porqué el hombre hace mil pamplinas a la madre de la novia, y después de casado reniega de la suegra? ¿Porqué la mujer suele decir al novio: "Cuando nos casemos tu madre estará con nosotros, y una vez casada dice: "Con tu madre no quiero vivir, ¿Hay o no hay hipocresía y maldad contra las respetables suegras, a las que muchos y muchas siendo aún novios ya les llaman cariñosamente mamá y mamaita?

Me parece que argumento y de nuestro la necesidad de lo que pido como justa reparación.

POLICARPO DEL MORAL

IDEAL

Programa para esta noche La grandiosa película en 4 partes

DEVORANDO

KILÓMETROS

Por William Fairbanks. Y una película cómica

Sección permanente desde las 6:30 hasta la 1.

Dr. Edmundo Ramos
Medicina general
MATRIZ, EMBARAZO PARTOS
CONSULTA DE 12 A 2
Abad Penalva, 1.

La carretera de San Vicente

Mañana viernes, día 8, a las cuatro y media de la tarde, se verificará la recepción oficial de las obras que la Diputación ha realizado en la carretera de Alicante a San Vicente, a cuyo acto concurrirán un señor Diputado en representación de la excelentísima Diputación, los Alcaldes de Alicante y San Vicente, el Ingeniero Jefe de Obras Públicas y el Ingeniero de Vías y Obras provinciales.

Rafael Rodríguez Albert

Maestro compositor, Profesor de música Primer premio de examen en el Conservatorio Laureado en el Concurso Musical organizado por el Ministerio de Instrucción Pública, sección de Bellas Artes, en el pasado año 1925. Lecciones de Solfeo, Composición, Piano y Armonía, según la didáctica del Conservatorio. Calle de las Navas, 38, principal, izquierda, Alicante

Movimiento del puerto

Buques entrados y despachados ENTRADOS Santamaña, de Cartagena. Cabo San Sebastián, de Cartagena. Vilafranca, de Barcelona. Carolus, de Almería. DESPACHADOS Santamaña, para Valencia y Barcelona. Cabo San Sebastián, para Valencia y Barcelona.

PULMONES :-: CORAZON

F. MARTI EZPONDA

Médico Especialista DIATERMIA SOL ARTIFICIAL RAYOS X Plaza Castelar, 3 Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4.

Del momento

Muñoz Casillas

Este notable publicista, refiriéndose a la anunciada Asamblea Consultiva, ha publicado un interesante libro titulado "Los poderes del Estado", del que copiamos este párrafo:

"Las clases—dice—representan intereses que, siendo importantes para la prosperidad económica de los pueblos, pueden ser un obstáculo para la coordinación de todos los intereses, que es la misión del legislador al dictar la ley... Las clases, por ser clases, y como sociales, no representan ideales políticos, corrientes colectivas de opinión, esenciales para la orientación del gobernante, en la resolución de los más graves problemas nacionales, apreciación que aceptaba el ministro alemán Walter Rathenau. Un parlamento de intereses y de representantes directamente interesados se gastaría en luchas intestinas: cada partido se vendería al precio de ventajas mo-

Arte y artistas

Luis Almodóvar

Nuestro querido amigo y compatriota Luis Almodóvar, está actuando con gran éxito en el teatro Liceo, de Palma de Mallorca. Toda la prensa de la capital balear le dedica extremados encomios. De nuestro colega «La Última Hora», copiamos lo siguiente: «Luis Almodóvar estuvo realmente admirable—se refiere a «Las Golondrinas,—ya en la plenitud de sus facultades pudo hacer gala de ellas atacando con brio y seguridad los agudos y cantando con la maestría que el sabe hacerlo. En el primer cuadro las ovaciones se sucedieron en su honor y tuvo que repetir todo el número. Los aplausos se reanudaron después de la milonga y volvieron a convertirse en ovación después de la difícil romanza «La quiero, que tuvo también que repetir. El gran cantante tuvo un éxito definitivo».

La Compañía de Linda Morel

Es muy probable, que, dentro de este mes, veamos en nuestro principal coliseo la Compañía lírica argentina que dirige la genial artista Linda Morel.

Dicha compañía, como nuestros lectores saben, acaba de obtener en uno de los teatros madrileños un éxito ruidoso.

Las negociaciones para la presentación de dicha compañía aquí están ya entabladas, y, según parece, van por buenos cauces.

A tal efecto se encuentra entre nosotros el representante de la misma, paisano y antiguo amigo nuestro, Luis de Loma.

Casa González Hermanos

(Antigua de Mayllin)

P. Progreso, 7 y Jorge Juan, 1 ALICANTE Muebles, Loza, Cristalería, Bañerías de cocina, Imágenes, Artículos para regalos. Servicios para cafés y fondas.

Cartera de Sociedad

Ha regresado el Administrador de Correos de Alicante don Antonio Segura, quien pasó las vacaciones en su pueblo natal, donde ha tenido la de gracia de ver morir a una hermana, por lo cual le damos nuestro sincero pésame.

Lea Ud. EL LUCHADOR

Ha llegado ya la exquisita MIEL completamente PURA,

Y SE SIGUE RECIBIENDO DIARIAMENTE La incomparable y selecta

Mantequilla fresca Arias

La Manchega Castaños 3

-FLIT-

Poderoso destructor de Mosquitos, Moscas, Chinchas, y Escarabajos

Se emplea con pulverizador

Desiderio Reig

BAILEN, 8 y 10 ALICANTE

Los cines

CENTRAL-CINEMA

Hoy se pasará la emocionante película "En alta mar", interpretada por Dalton y Holt. Se anuncian grandes superproducciones.

IDEAL

«Devorando kilómetros», es la "film", de temas deportivos que se reflejará hoy en la pantalla de este coquetón cinema.

MONUMENTAL

Con "Pacto de amor", interpretado por la famosa estrella Corinne Griffith, se ha formado el programa de hoy. Prontamente "El capitán Blood".

NUEVO

"La Bella jugadora", es el título de la película que hoy se refleja en la pantalla de este popular cine.

ESPAÑA

Sigue pasando "En los días de Buffalo Bill", que obtiene un señalado éxito.

Se venden

Un mostrador de despacho, un motor eléctrico de ocho caballos, un transformador y una bomba de dos cuerpos. Razón: Cámara Propiedad

Tuberías y accesorios

BOTELLA

El Jefe de Telégrafos

Cumplida la licencia que se le concedió y de regreso a esta capital ha vuelto a tomar su cargo de jefe en esta sección de Telégrafos nuestro distinguido amigo don Carlos Emilio Bomant y Godínez.

Así nos lo participa en atento B. L. M. que le agradecemos. Reciba el señor Bomant nuestro saludo de bienvenida.

Sastrería FLORIAN

8 duros forros y hechuras traje para caballero

NAVAS, 19, ALICANTE

Hacen falta oficiales y aprendizas



DE FAMA MUNDIAL

Depositorio exclusivo para la provincia

Julián Ruiz Romerc

Pardo Gimeno, 16. Teléfono 657

Clinica del Doctor Juan Santa Olalla

Enfermedades del corazón y de los pulmones RAYOS X

LABORATORIO DE ANÁLISIS :-: TRATAMIENTO DE LA TUBERCULOSIS POR SANOCRISINA

Consulta previo número. GERONA 4, 1.º

mentáneas. Las cuestiones espirituales y morales de humanidad y del futuro se tendían como valor de cambio, y, finalmente, la última palabra la diría el Gobierno, quien manejaría a su gusto ese Parlamento, instrumento incómodo y viciado.

Apostilla

El maestro Castrovido escribió un artículo, "Un hombre, un voto", publicado en estas columnas que de manera insuperable dice lo esencial sobre esta trascendental cuestión.

A lo que añadimos estos otros conceptos.

La práctica del sufragio universal, entre nosotros, ha ofrecido defectos, debidos principalmente al sistema de distritos unipersonales; pero el sistema, en sí, es insustituible.

Un hombre, un voto, es la fórmula universal de la democracia y contra este principio no se ha podido formular todavía una objeción que merezca los honores de la controversia.

¿Que el sufragio universal tiene inconvenientes? ¿Qué cosa no los tiene?

Hay médicos y farmacéuticos que matan a sus enfermos; abogados que, por ignorancia inexcusable, pierden los pleitos, sin faltar quienes trafican con su toga; aparceros de mala fe que apelan a todos los medios para enriquecerse; jueces prevaricadores, empleados fáciles al cohecho; etcétera, etc.; pero no por ello la sociedad prescinde de los servicios obligados que demanda la salud, el interés legítimo, el ideal de justicia y las necesidades de la propia vida.

Aun aquellas anteriores a la ley, y que ésta no ha hecho más que reglamentar, más o menos acertadamente, como la familia, por ejemplo, presenta no pocos lunares e inconvenientes. ¿Vamos a renunciar por ello a la procreación? ¿Vamos a repudiar la prole? Inconvenientes tiene, como toda cosa humana, el sufragio universal, base y fundamento de toda soberanía; pero no son menores los que ofrecen las cosas más corrientes de la vida.

Clinica Dental

López Torregrosa número 10, entresuelo (Antes Liorna)

Especial para Obreros

Extracciones con anestesia Consulta: de nueve a once de la mañana y de cinco a ocho de la tarde

Asociación de Cultura Musical

Ya podemos determinar fechas de celebración de los dos primeros conciertos. El de septiembre se llevará a efecto el día 18 y correrá a cargo del eminente pianista Josef Levhinne y el correspondiente al mes de octubre al del violoncellista Jacques Serres.

Para el mes de noviembre actuará el cuarteto checo Zika que estaba anunciada su presentación este mes y que por ciertas dificultades no puede venir. Oportunamente comunicaremos los programas de los conciertos

Gran Hotel Samper AMERICAN BAR

Entrada: Calle San Fernando 21.

Noticias de la provincia

El auto y el carro

SANTAPOLA.—El auto del conocido industrial ilicitano don Vicente Sansano Fenoll, que iba conducido por el chófer José Maestre Micó, chocó en el kilómetro 26 de la carretera de Elche con el carro que guiaba Ignacio Coves Amorós.

Una mujer que iba en dicho carro resultó herida levemente, sufriendo además, ambos vehículos, algunos desperfectos.

Una mala hora

CREVILLENTE.—En el barranco de "La Mangratera", se hallaba ocupado en la extracción de piedra el obrero Manuel Quesada Carreres.

Sobrevino un desprendimiento de tierras y el desventurado trabajador quedó sepultado.

Fué extraído cadáver.

El Sulphosal la quita en 24 horas sin molestia y sin baños. Precio, 3.50

Desaparece tomando Fenotuxo específico delatos Precio 4 ptas.

El que padezca y se quiera curar tomando la Dispensina Cledera, lo conseguirá. Botella, 5 pesetas

Farmacias y principales centros de específicos F. Tormo.

El despropósito del nieto del ex-Kaiser

Provoca la dimisión del general Seeckt

(Por telégrafo)

Berlín.—El general von Seeckt, comandante del Reichswehr, ha presentado su dimisión al presidente del Imperio. El mariscal Hindenburg, aun no ha aceptado la dimisión, pero no esperará mucho.

La retirada del general von Seeckt, ha sido motivada por la reciente participación del hijo del ex kronprinz, en las maniobras del Reichswehr en Wurtemberg.

Según los periódicos, el general von Seeckt, tuvo conocimiento y aprobó la presencia del hijo del ex kronprinz en el Reichswehr, pero no lo hizo saber al ministro responsable doctor Gessler.

Este ha declarado ahora que lo ha sabido por la prensa y que ha

ordenado... diente pa... maba exi... bilidades... Hoy s... Imperio... tión que... nión... Los pe... mitida la... Seeckt; y... Aun no... municado... tión ni so... Esta h... ción en l... liness... dimisión... Este p... por la m... cusión c... president... El ma... República... sidera ja... desde el... litica inte... ninguna... la cuesti... UN... "QU... pedic... la... Las co... minare... de e... Lond... tico del... ra sabe... prelimi... estatuto... bladas... d'Orsay... Dicha... rán al p... impresi... paña... Anad... de Espa... pueden... drid no... el contr... y de la... correspo... cios del... cionales... La i... Lond... "Times... amable... neral fra... ciente... tenido... tranquil... ceses e... Tanger... Lea V...

PENSION ALICANTINA

DE VICENTE LLORET

Ex-concesionario del balneario ALAMBRA DE ALICANTE Espaciosas habitaciones Cubiertos económicos

PENSION DESDE 10 PESETAS CASPE, 31. 1.º 1.ª (chafalán Lauria) BARCELONA

ordenado la apertura de un expediente para si lo dicho se confirmaba exigir las debidas responsabilidades.

Hoy se reúne el Gabinete del Imperio para tratar de esta cuestión que tanto apasiona a la opinión.

Los periódicos dan ya por admitida la dimisión del general Seeckt; y dicen que será aceptada. Aun no se ha dado ningún comunicado oficial sobre esta cuestión ni sobre dicha dimisión.

Esta ha producido gran sensación en los centros políticos berlineses. Se considera necesaria la dimisión de von Seeckt.

Este presentó su dimisión ayer por la mañana tras una viva discusión con el doctor Gessler, presidente del Reich.

El mariscal y presidente de la República von Hindenburg, considera la cuestión muy importante desde el punto de vista de la política interior, y no quiere tomar ninguna decisión antes de tratar la cuestión con el canciller Marx.

UNICO LEGITIMO

"QUINA FONTAN," pedidos a BODEGAS COLÓN

La cuestión de Tanger

Las conversaciones preliminares están en vísperas de empezar, según la Prensa inglesa

(Por telégrafo)

Londres.—El redactor diplomático del "Daily Telegraph", declara saber que las negociaciones preliminares para la revisión de estatuto de Tanger, serán entabladas inmediatamente en Quai d'Orsay, en París.

Dichas negociaciones se limitarán al principio a un cambio de impresiones entre Francia y España.

Añade que las reivindicaciones de España, todas razonables, no pueden ser aceptadas, y que Madrid no puede esperar el obtener el control exclusivo de la Aduana y de la policía. Estima el referido corresponsal que estos dos servicios deben seguir siendo internacionales.

La influencia de Steeg

Londres.—El corresponsal de "Times", en Tanger, dice que las amables palabras del residente general francés M. Steeg, en su reciente visita a dicha ciudad, han tenido por resultado animar y tranquilizar a los residentes franceses en cuanto al porvenir de Tanger.

Lea Vd. EL LUCHADOR

Opiniones que nos interesan

"Nadie—añade el corresponsal del "Times"—, puede desconocer cuánto le debe Tanger a la generosidad y a la iniciativa de los franceses. Las escuelas establecidas por Francia son méritos suficientes para la gratitud universal. Cualquiera que sean las modificaciones que se aporten al Estatuto internacional, los intereses de Francia son suficientemente evidentes y reconocidos para que jamás puedan correr riesgo de ser desatendidos."

LA HERNIA

es una traidora enfermedad que tal vez no os estorba mayormente por ahora, pero sus molestias amargarán vuestra vejez, y su terrible peligro de

Estrangulación

que no se evita con cualquier braguero, puede causar LA MUERTE en pocas horas.

Los trabajadores del campo y de la fábrica que quieran recuperar en el acto su potencia de trabajo, las personas aburridas de comprar bragueros que añaden sus imperfecciones a las molestias de la hernia; las señoras y los niños, en fin, todas las víctimas de hernias deben adoptar en seguida, pues cada mes transcurrido agrava su lesión, los nuevos aparatos de Mr. Augusto P. BLETY, el gran ortopédico francés tan conocido en España desde hace varios años, Miles de pacientes tratados an-

teriormente dan fe que estos aparatos garantizan en todos los casos:

La perfecta y absoluta contención, la disminución progresiva y rápida y la desaparición definitiva de las HERNIAS, por antiguas rebeldes y voluminosas que sean.

Desaparición inmediata del riesgo de estrangulación y de todos los sufrimientos inherentes a las hernias descuidadas. Suaves y cómodos, no molestan nunca, aunque el herniado se dedique a labores del campo u otros trabajos pesados.

Accediendo a constantes súplicas, Mr. BLETY repite una vez más su viaje entre nosotros. Hombres, señoras y niños víctimas de hernias deben aprovechar esta buena oportunidad de cuidarse y presentarse sin vacilación en:

VALENCIA, Jueves 7, Regina Hotel.

DENIA, Viernes 8, Fonda Comercio.

ALICANTE, Sábado 9, Palace Hotel.

ORIHUELA, Domingo 10, Fonda España.

MURCIA, Lunes 11, Hotel Patrón.

Barcelona, Rambla de Cataluña, 65

CASA MATRICULADA

—¿Quiere usted saborear un exquisito café? MAISON DOREE

—¿Cerveza siempre fresca? MAISON DOREE.

—¿Aperitivos finos? MAISON DOREE.

—¿Salidas del Teatro? MAISON DOREE.

—¿Desayunos? MAISON DOREE.

—¿Licores finos? MAISON DOREE.

J. Terol Romero

Agente de la Compañía de Seguros Marítimos "LA FONCIERE"

ALICANTE, San Fernando, 26

Consignaciones y Embarques



Información telefónica

La estabilización del franco

Londres.—El "Financial Times", estima que la estabilización del franco depende de la ratificación de los acuerdos de Londres y Washington, que han de ser objeto de discusión en el Parlamento francés el mes próximo.

En Rusia un volcán escupe oro

A ver si el oro da el triunfo al comunismo contra el capital.—Tendría gracia

Odessa.—Cerca del pueblo de Bugalmak, a 5 kilómetros de Kerch, sobre la costa meridional del mar de Azov, un volcán, después de siglos sin actividad, acaba de asombrar a los habitantes de la región por un despertar verdaderamente singular.

En el mes de abril último, durante un día entero, sin sacudidas, sin ruido, sin humo ni llamas, el volcán dejó salir un barro extraño, y, después, ya no ha dado señales de vida.

En estos últimos días, ha vuelto a escupir el volcán ese barro extraño hasta más de 100 metros alrededor del crater, despidiendo unos gases que enrojecían el cielo y que durante la noche tomaban los colores del arco iris. El espectáculo era maravilloso.

Dicho barro tiene el color del cieno de los rios fluviales y despiden un olor de azufre y de betún. Rápidamente se desecó a la acción del aire, formando nubes de polvo levantadas por el viento extendiendo el polvo o la ceniza finísima por toda la costa.

Y analizados esos residuos, se ha descubierto que contienen oro en cantidad apreciable, produciendo en todo el país una emoción enorme.

Ayer, una misión científica de Sebastopol, salió para Bugalmak, a fin de estudiar sobre el terreno el fenómeno. En dicha misión figuran varios sabios de Odessa.

La aproximación franco alemana.

Berlín.—Ayer tarde se reunió el Gabinete del Reich bajo la presidencia del doctor Gessler.

Stressmann expuso a grandes rasgos las declaraciones que ha de hacer hoy ante el Reichstag sobre la aproximación franco alemana.

Bríand y Stressmann tienen la intención de someter a la consideración de los peritos las cuestiones que han de debatirse en la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones.

La lucha entre Trotsky y Stalyne

Moscú.—Aún no se sabe quien será el vencedor en la lucha entablada entre Trotsky y Stalyne.

El Gobierno duda si castigar seriamente a Trotsky, que es muy bien acogido en el país por donde pasa haciendo su campaña.

Los diarios sobre los que ejerce influencia el partido moderado, piden un castigo ejemplar para los "traidores y criminales", que son Trotsky, Radek y Zinovieff, y añaden que los agitadores son tropas que sienten simplemente el no star ya más en el poder.

Pronto, la reunión del Congreso del partido comunista, hará saber cual de las dos tendencias gana los Soviets.

BOTELLA
Calefacción central

El Estado, ha heredado también

Eso está bien

Londres.—La hija del "rey del tabaco", señorita Hamilton Fellows, fallecida en agosto último, ha dejado una fortuna de 1.965.183 libras esterlinas, sobre las cuales, el Estado percibe 693.841 libras esterlinas, como de rechos de sucesión.

Interesantes noticias extractadas

Hong-Kong.—El vapor inglés "Hsioi-Fung", ha sido cogido por los piratas chinos. Se ha celebrado en Hankeou, una manifestación antibritánica y los bandidos chinos han capturado a varios extranjeros, entre ellos un milord inglés.

Londres.—Parece probable que las proposiciones del Gobierno para solucionar el conflicto minero, serán rechazadas por los huelguistas.

El parte oficial de Marruecos

Madrid.—El comunicado oficial de Marruecos facilitado esta madrugada a la Prensa dice lo siguiente:

"Región Oriental.—Columna Ortarij llegó a Targuist después de recorrer las cábilas de la confederación Sanahia Sroir. Sin novedad.

Don Alfonso y Anido.—Varios decretos

Madrid.—Esta mañana despachó el ministro de la Gobernación con Don Alfonso y puso a su firma numerosos decretos entre los que figuran los siguientes:

Guerra: Disponiendo el pase a la reserva, del general de la Guardia Civil, don Antonio Píera y destinando para sustituirle, al coronel don Rufino López.

Autorizando la adquisición de material para Ingenieros.

Concediendo varias condecoraciones por méritos de guerra.

Justicia: Nombrando abogado fiscal del Tribunal Supremo, a don José María Sánchez Vera.

Fomento: Modificando el pliego de condiciones para la subasta de obras de abrigo en el puerto de Luz (Las Palmas).

La fiesta del Libro

Madrid.—El señor Callejo, ha hecho resaltar la importancia que tiene una novela escrita, cuya acción se desarrolla desde el 25 de octubre de 1925 hasta la misma fecha del año actual, y que trata de la fiesta del Libro.

De las Exposiciones Ibero-Americanas

Madrid.—El día 14 del actual, se verificará en Barcelona, la reunión del Comité de enlace de las Exposiciones Ibero-Americanas de Barcelona y Sevilla.

Presidirá el acto, el ministro de Trabajo, señor Aunós, quien marchará a Barcelona el próximo día 13.

Accidente de aviación

Cartagena.—Esta mañana, en el Aeródromo de los Alcázares, realizaba pruebas con un hidro, el capitán aviador señor Roa.

El aparato cayó al suelo con averías en el motor y el capitán resultó con los brazos fracturados.

En grave estado ingresó en el Hospital.

Recompensas de guerra que, por ahora, no se harán públicas

Madrid.—El monarca recibió esta mañana al Patriarca de la India.

Luego despachó durante una hora con el ministro de la Guerra, firmando decretos de 15 días de fecha, y como entre ellos figuran varias propuestas de recompensas por méritos de guerra y don Alfonso desea conocer el nombre de los interesados, no se hará pública dicha relación hasta que no les co-ozca el monarca,

También conferenció con Don Alfonso, el señor Quiñones de León, embajador de España en París, que se halla en Madrid, quien acudió a la estación esta mañana a recibir al jefe del Estado.

Yanguas, regresa

Madrid.—Procedente de Zaragoza llegará esta noche a las diez Madrid, el ministro de Estado señor Yanguas.

Mas de la fiesta del Libro

Barcelona.—El Capitán general, el Gobernador civil y otras autoridades, asistieron en la Universidad a la fiesta del Libro.

En los demás centros, también se celebró dicha fiesta.

En los cuarteles se leyeron obras clásicas.

¡Vaya película!

"La malcasada,"

Madrid.—En breve se estrenará una película titulada "La malcasada", en la cual figuran escenas tomadas en España en las que aparecen personajes tan interesantes y populares como Románones, Weyler, Belmonte, La Cierva y otros, cada uno dentro de su peculiar esfera de acción.

La llegada de Don Alfonso

Madrid.—Don Alfonso llegó esta mañana de San Sebastián, despachando como antes decimos, con el señor Martínez Anido y firmando varios decretos de la Presidencia, Guerra, Fomento y Gobernación.

Próximas maniobras aereonavales

Madrid.—Durante los días 13, 14 y 15 del actual, se celebrarán en la base de hidroaviones de Los Alcázares, maniobras aéreas combinadas con la Escuadra.

TIPOGRAFIA EL LUCHADOR

Doctor E. Sanchez Bordallo :-

Ex-alumno interno por oposición del Hospital General de Madrid

Ex-alumno del Hospital Necker de París

VIAS URINARIAS Y SECRETAS

Canalejas, 9, 2.º Consulta de doce a una y de cuatro a seis :-
Consulta gratuita en el Hospital civil lunos y viernes de 10 a 12.

SIMO

CARROCERIAS para AUTOMÓVILES

Desde la más sencilla hasta la más lujosa. Pintura, tapicería y guardabarros. Unicos talleres en su clase. Trabajos garantizados y económicos. Pidan presupuestos y dibujos. Avenida Dr. Gadea, 5 Alicante

Harina lacteada Nestlé

Alimento insustituible para los niños a partir del quinto mes

SOCIEDAD NESTLÉ

Anónima Española de productos alimenticios

PELETERIA EL CANADÁ

JULIO PALOMINO HERVIAS

CALLE DE BAILEN, 4, ALICANTE

Gran surtido de abrigos y renards del país, Alasca y Canadá. Gran variación de pieles para confección de las últimas creaciones de la gran moda. Se hacen reformas a precios económicos

No confundirse. Bailén, 4

Esta casa no tiene sucursales

Camisería Benavent
Plaza Castelar, 1
Camisería Sport
Altamira 9
Viuda de Benavent, y Biorca
Especialidad en confecciones a la medida
Artículos del país y extranjeros



La Union y El Fenix Español!

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL

12.000.000 pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de

España, Francia, Portugal y Marruecos
61 años de existencia

Seguros contra accidentes, Seguros sobre la Vida
Seguros de valores. -- Seguros sobre Incendios --

Seguros marítimos,

Subdirector en Alicante y su provincia: D. FRANCISCO RODRIGO MORA, Isabel II, 6, 1.º

Lámparas TUNGSRAM (Budapest)

OPALINA. (Luz de la luna.) Intensivas 1/2 w. Monováticas. Miniatura esféricas (110 v. etc.) sensacional para iglesias, escaparates y anuncios luminosos.

Lamparitas de bolsillo (Linterna).

Lámparas para auto. Soffitte, para vitrinas, comercios etc.

Válvulas (Lámparas) Radio, T. S. H. TUNGSRAM, de soberbia amplificación. Consumo corriente, H2 y H3. Débil consumo, MR 2, y MR 3, (0,06 ampères) y la nueva MR 41 (3,5 a 4 voltios) baja frecuencia. Poco consumo.

Insistid en la marca TUNGSRAM (Budapest) por que es la que debe suministrarle su proveedor o electricista. Pedid folletos.

Otra importante

rebaja de precios



Torpedo Standart 10 HP.

Pesetas 5.500

Conducción interior ídem 10 HP.

6.200

Completamente equipado con 5 ruedas montadas arranque y alumbrado eléctrico, frenos sobre las cuatro ruedas, ballestas enteras.

Exposición-Autolocomoción (S. A.)

PLAZA ALFONSO XII NUM. 7
GARAGE CITROEN

Los anteriores precios se entienden en frontera

VD. QUIERE

que su puchero sea fuerte y sabroso, verdad? Esto lo obtiene usted con poco dinero y de la manera mas sencilla, agregando antes de servir por cada litro 1 o 2 cubitos de



Pruébelo una vez!

El Caldo MAGGI en cubitos se vende en todas las buenas tiendas de ultramarinos y comestibles al precio de diez céntimos por cubito.

Un buen consejo

que usted agradecerá. Si padece resfriados, catarros, tos, bronquitis, etc., tome PECTORAL MOLINER

Quizás evite una TUBERCULOSIS

Venta en farmacias y A. Gamir, San Fernando, 34, Valencia.

Alfredo Javaloy

Maderas del país y extranjeras
Maisonave, 29.-ALICANTE

Fermin Botella Pérez, Sagasta, 12.--Alicante
MAQUINARIA :: ELECTRICIDAD
A PRECIOS DE FABRICA

Tipografía GUTENBERG

Lorenzo Carbonell Santacruz

Castaños, 16 y 18. ALICANTE